
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Gemeinderates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 08.07.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:35 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 

35, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Bürgermeister Axel Rosenau  
 
 stellv. Bürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 
 Gemeinderat 
Herr Günter Herzig  
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
Frau Simone Zaruba  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Bernhard Beuter entschuldigt 
Herr Gerold Groß entschuldigt 
Herr Bernd Lohmann entschuldigt 
 
 
Verwaltung: Frau Engel, Büroleiterin 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-

deräte und Gäste. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von 
den anwesenden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit 
stellte der Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die 
Tagesordnung wurde in vorliegender Form bestätigt. 
  

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
19.05.2008 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

 In der letzten Sitzung gab es keine nichtöffentlichen Beschlüsse.   
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Es waren keine Einwohner anwesend.   

 
 6. Übergabe der Ernennungsurkunde an den neu gewählten Bürgermeister 

durch den an Jahren ältesten Gemeinderat 
 Der Bürgermeister übergab die Versammlungsleitung an den an Jahren ältesten 

Gemeinderat Herrn Herzig. 
GR Herzig bat den BM vor den Gemeinderat und stellte fest, das Herr Rosenau 
für weitere 7 Jahre zum Bürgermeister gewählt wurde. Er verlas Herrn Rosenau 
die Eidesformel und dieser wiederholte diese und legte damit seinen Diensteid 
ab. Daraufhin übergab GR Herzig dem Bürgermeister die Ernennungsurkunde für 
das Ehrenbeamtenverhältnis auf Zeit. 
Der BM übernahm wieder die Versammlungsleitung.  
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 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Auf Nachfrage von GR Saage informierte der BM, das das Becken noch nicht 

verkauft ist. Der Kaufpreis steht noch nicht fest. Es ist absehbar, das sich der 
Interessent das Becken selber ausbuddeln muss. 
GR Wehlitz stellte fest, das in der Unteren Dorfstraße für Traktoren kein Durch-
kommen ist, wenn auf beiden Seiten der Straße geparkt wird. Es sollte geprüft 
werden, ob ein Parkverbot für die rechte Straßenseite ausgesprochen werden 
kann. Der BM ergänzte, das auch ein Baumverschnitt nötig sei, da die Bäume 
zusätzlich noch für eine beengte Verkehrsführung sorgen.  
 
Der BM informierte über eine Einladung der Gemeinde Buko für ihr Dorffest am 
30.08.2008, bei dem auch ein sportlicher Wettbewerb mit den  benachbarten 
Gemeinden geplant ist.  
 
Der BM informierte, dass das Rechnungsprüfungsamt wiederholt die noch nicht 
ausgegebenen Spendenmittel gerügt hat. Da die Mühle an einen Traditionsverein 
abgegeben wird, wird der BM das Gespräch mit der Agrargesellschaft Cobbels-
dorf suchen, um eine Umwidmung der Mittel für den Spielplatz zu erwirken. 
 
 

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

19.05.2008 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der BM informierte über den Stand der Errichtung eines Freizeitparks in der Ge-

markung Köselitz. Auf Grund fehlender Unterlagen, wurde beim Bauordnungsamt 
Wittenberg um die Aussetzung der Frist für die Erteilung des gemeindlichen Ein-
vernehmens beantragt. 
 
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. 
 

Coswig (Anhalt), den 09.07.2008 
 
 
 
 
Rosenau      Engel 
Bürgermeister      Protokollantin 
 
 


